
Or.0012.29.2022 

PROTOKÓŁ Nr 29.2022 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 7 września 2022 r. 

w godzinach od 9:00 do 9:45 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Adam Ciesielski – Przewodniczący Rady Gminy 
wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 
obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 9:00 
otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących oświadczył, iż 
zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, co wobec składu 
wszystkich Komisji wynoszącego 14 stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie 
prawomocnych decyzji. Nieobecni radni: Jan Modrzejewski, Paweł Bocian, Agnieszka 
Daroszewska, Karolina Mysior, Ewa Dolata vel Dolatowska. Następnie Przewodniczący Rady 
przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, zapytał, czy są inne propozycje do 
porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego porządku. Za przyjęciem 
przedstawionego porządku głosowało 9 członków komisji, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie. 
2. Omówienie zmian do budżetu gminy na 2022 rok i Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2022-2029. 
3. Omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie oraz przystąpienie 

do Stowarzyszenia WŁOF i Zintegrowane Inwestycje Terytorialne Miejskiego Obszaru 
Funkcjonalnego Włocławka. 

4. Sprawy różne. 
5. Zakończenie. 

Ad. pkt. 2. 

Pani Aleksandra Woźniak – Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany do budżetu. Powiedziała, że 
Budżet zwiększa się po stronie dochodów i wydatków o kwotę 3.182.254,29 zł  z tytułu dotacji od 
Wojewody Kujawsko - Pomorskiego  z przeznaczeniem :- na dofinansowanie wypłat zasiłków 
stałych,  kwota 22.492,00 zł; na wypłatę dodatku w wysokości 400 zł miesięcznie na pracownika 
socjalnego, kwota 8.160,00 zł; zwrot za poniesione koszty wyposażenia w obiektach 
zakwaterowania obywateli Ukrainy, kwota 20.620,85 zł; na koszty obsługi zadania związanego z 
wypłatą przez Gminę świadczenia pieniężnego obywatelom Ukrainy, kwota 16 zł; na wypłatę 
świadczeń rodzinnych dla obywateli Ukrainy, kwota 195 zł; za nadanie numeru PESEL na wniosek 
w związku z konfliktem na Ukrainie, kwota 27,09 zł; na zwrot części wydatków wykonanych w 
ramach funduszu sołeckiego, kwota 43.005,35 zł, środki przeznacza się na wynagrodzenia prac 
publicznych oraz na odsetki od zaciągniętych pożyczek i kredytów. 

Minister Finansów zwiększył dla naszej Gminy subwencję oświatową na realizację zadania 
związanego z zatrudnieniem nauczycieli pedagogów, psychologów oraz na podwyżki 
wynagrodzenia od 1 września 2022 roku, kwota 27.738,00 zł  
Przyjęto do budżetu kwotę szacunkową na wypłatę i koszty obsługi  dodatku węglowego w związku 
z wejściem z życie ustawy z dnia 5 sierpnia 2022 roku o dodatku węglowym /Dz,U. poz, 1692/, 
kwota 3.060.000,00 zł. 
Również przeniesiono środki pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 
Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionych zmian. Nikt nie miał 
uwag. Powyższe zmiany zostały jednogłośnie zaakceptowane przez radnych. 
Ad. pkt. 3. 
Pan Marek Klimkiewicz – Wójt Gminy wyjaśnił temat. Powiedział, że chcemy przystąpić jak 
większość gmin ( 14 ) do Stowarzyszenia WŁOF- Zintegrowane Inwestycje Terytorialne 



Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Włocławka z siedzibą we Włocławku.  
Celem Stowarzyszenia będzie wspieranie i rozwijanie idei samorządu terytorialnego, dążenie do 
zrównoważonego rozwoju Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Włocławka, podnoszenie jakości 
usług publicznych świadczonych na rzecz mieszkańców Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 
Włocławka oraz efektywne i racjonalne wykorzystanie środków finansowych, w tym dostępnych w 
ramach instrumentów polityki terytorialnej województwa. W ramach tego Stowarzyszenia jako 
gmina będziemy pozyskiwać środki na pomiar wody, by nie było kradzieży. Mamy nadzieję na 

pozyskanie środków na oszczędności energetyczne. 

Przewodniczący obrad zapoznał z projektem stosownej uchwały. Radni projekt zaakceptowali. 

Ad. pkt. 4. 

Głos zabrała Skarbnik Gminy i powiedziała, że może być tak, że często będzie zwoływana sesja 
nadzwyczajna, ponieważ ze względu na rosnące ceny węgla wzrastają koszty ogrzewania. Nie 
wiemy jeszcze ile będzie kosztował nas zakup eko-groszku dla szkoły. Wszyscy musimy szukać 

oszczędności. 

Wójt Gminy powiedział, że w ramach oszczędności planowane są w miesiącu styczniu przyszłego 
roku  wyłączenia lamp ulicznych w godzinach od 11:00 do 5:00 rano. Nieuchronne będzie 
podnoszenie wysokości opłat, za wodę, odpady, ścieki i innych podatków. Proponowana cena 
energii przez  Energetykę to wzrost stawki 7-krotny. Planowane jest wspólne działanie gmin o 

zmniejszenie podwyżki. 

Wójt powiedział, że Spółki Skarbu Państwa osiągają gigantyczne zyski i to przedkłada się na to, że 

rząd ma pieniądze na wszelkie dodatki osłonowe. 

Radna Henryka Wojasińska zapytała, czy warto było zainwestować w fotowoltaikę? 

Wójt Gminy odpowiedział, że tak. Tym bardziej jak teraz są rachunki za prąd w granicach 30 zł 

miesięcznie. 

Wójt Gminy zaprosił wszystkich na obchody „Bitwy pod Szczytnem” w sobotę na biegi, wystawę 

sprzętu wojskowego, koncert Orkiestry Wojskowej. 

Ad. pkt. 5.  
Po wyczerpaniu porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał przewodniczący obrad, dziękując 
wszystkim za przybycie. 
  
Protokół sporządziła:                                                           Przewodniczący Rady Gminy 
 
Grażyna Kwiatkowska               Adam Ciesielski   
                                                                                                                                                                                                                                                                                                
 
 
 

 

 

 


